

我市两项工作获国务院督查激励

□记者 侯国防

本报讯 记者从中国政府网获悉，近日，国务院办公厅发布《关于对2021年落实有关重大政策措施真抓实干成效明显地方予以督查激励的通报》，我市两项工作上榜。

据了解，为进一步推动党中央、国务院重大决策部署贯彻落实，充分激发和调动各地担当作为、干事创业的

积极性、主动性和创造性，根据《国务院办公厅关于新形势下进一步加强督查激励的通知》(国办发〔2021〕49号)，结合国务院大督查、专项督查、“互联网+督查”和部门日常督查情况，经国务院同意，对2021年落实打好三大攻坚战、深化“放管服”改革优化营商环境、推动创新驱动发展、扩大内需、实施乡村振兴战略、保障和改善民生等有关重大政策措施真抓实干、取得明

显成效的199个地方予以督查激励，相应采取30项激励支持措施。

周口市等10个地方被评为深化医药卫生体制改革成效明显的地方。2022年对该10个地方在安排中央财政医疗服务与保障能力提升补助资金时，按照每个地方1000万元的标准予以激励支持。

鹿邑县等10个地方被评为推动“双创”政策落地、促进创业带动就业、

加强融通创新、扶持“双创”支撑平台、构建“双创”发展生态、打造“双创”升级版等方面成效明显的区域“双创”示范基地。2022年对该10个地方优先支持创新创业支撑平台建设，在中央预算内投资安排等方面予以重点倾斜；对区域内符合符合条件的创新创业项目，优先推介与国家新兴产业创业投资引导基金、国家级战略性新兴产业基金、国家中小企业发展基金等对接。

核酸检测五大关切 权威回应来了

新华社北京6月9日电(记者 董瑞丰 徐鹏航)核酸检测是预防疫情的重要手段。查验核酸证明是否会成为各地的一种常态？怎样解决核酸检测排队长、结果出具慢等问题？如何通过加强监管，保证核酸检测结果的准确性？国务院联防联控机制6月9日举行新闻发布会，对社会关切热点做出集中回应。

长期居家人群没必要频繁核酸检测

国家卫生健康委疾控局一级巡视员贺青华说，核酸检测是疫情早发现的最科学、最有效手段，但在没有发生疫情、也没有输入风险的情况下，查验核酸证明不应成为一种常态。

贺青华表示，低风险地区、低风险人群以及长期居家人群，没有必要进行频繁的核酸检测。核酸检测的重点应该放在高风险人群、高风险岗位工作人员以及有疫情的地区。

“聚集性疫情发生以后，要根据疫情防控的需要，科学制定核酸检测策略，划定核酸检测的范围和频次，避免盲目扩大开展全员核酸检测的范围。”贺青华表示，将受检的人员按照风险等级由高到低依次开展核酸检测。

据介绍，封控区24小时内完成首次全员核酸检测，管控区48小时内完成首次全员核酸检测。中、高风险地区和封控区、管控区人员不得外出，疫情发生地的低风险地区和防范区确需出行的，需要持48小时核酸检测阴性证明。

不断提高核酸检测的便民性

国家卫生健康委医政医管局监察专员郭燕红介绍，“防”是最经济最有效的措施，开展高效便捷优质的核酸检测非常必要。为提高核酸检测便民性，主要采取了以下措施：

第一，合理设置核酸检测点。采样点要进行网格化布局，指导地方根据人口数量、人口分布、地缘交通等因素来科学规划采样点布局。现在基本上是以社区采样为主，在人群活动密度较高且不易发生拥堵的地方设立采样点，同时也可以根据需要，在固定采样点的基础上设置移动采样点。

第二，及时公布采样点信息。通过官方网站、客户端、微信公众号、公共服务小程序等多种形式，向社会公众及时公布采样点。指导地方建立和完善电子地图，并及时更新，方便群众查询和就近采样。

第三，弹性安排采样时间。根据群众的时间需要弹性安排采样时间，比如针对上班、上学的人群，可以在早晨和下班以后傍晚的时间安排采样。

第四，及时反馈和更新检测结果。检测机构完成检测以后，相关部门要及时将检测结果同步到健康码等平台，让公众能够尽快查询到自己的检测结果。

及时纠正核酸检测的非法强制措施

贺青华表示，疫情发生地应该根据当地的疫情形势和防控需要，依法、科学组织好核酸检测工作，明确核酸检测人群、区域范围和频次，做好宣传、组织和引导工作。同时，也呼吁广大群众依法遵守疫情防控的相关规定和要求，积极配合开展做好核酸检测，履行好个人的防控义务，共同推动形成群防群控的良好社会氛围。

贺青华表示，对于采取非法的、强制性措施的地区、单位和作出决定的个人，国务院联防联控机制将要求有关地方及时整改纠正。

对核酸检测机构设立“红绿灯”

据介绍，核酸检测是一项成熟实验室检测技术。新冠肺炎疫情发生后，国家卫生健康委进一步加强了核酸检测机构监管，从审批准入、质控质评、日常监管、惩罚退出等全流程做出了相关规定。

为进一步加强新冠病毒核酸检测全链条监管，国务院联防联控机制综合组近日专门做出部署，从严格检测机构和人员资质管理、规范样本采集保存和转运管理、强化核酸检测机构日常监督管理、严格落实核酸检测机构退出机制等方面进一步加大监管力度。

“对核酸检测机构设立‘红绿灯’制度。”郭燕红说，在依法准入时，对符合条件的主体实行“绿灯”审批，同时坚决落实“黄灯”整改、“红灯”退出机制。

环境样本检出核酸阳性不等于有活病毒

中国疾控中心病毒病预防控制所长许文波表示，活病毒、死病毒、完整病毒颗粒制备的灭活疫苗，都含有新冠病毒的核酸，可检出核酸阳性。环境样本检出核酸阳性不代表环境中一定有活病毒。

许文波表示，如果环境样本中检出核酸阳性，可简单理解为有新冠病毒的核酸。但是否有活病毒，要进行很严格的研判。

这些警校在河南招1881人

6月10日，记者从河南省公安厅获悉，2022年，中国人民公安大学、中国警察大学、中国刑事警察学院、铁道警察学院、南京森林警察学院、云南警官学院、西藏警官高等专科学校和河南警察学院等8所公安院校公安专业在我省投放本专科招生计划1881人。

其中，中国人民公安大学180人(男154人、女26人，含2人面向铁路公安机关人警就业计划)；中国警察大学105人(男91人、女14人，含15人面向铁路公安机关人警就业计划)；中国刑事警察学院96人(男82人、女14人，含6人面向铁路公安机关人警就业计划)；铁道警察学院113人(男100人、女13人，含88人面向铁路公安机关人警就业计划)；南京森林警察学院60人(男51人、女9人)；云南警官学院5人(男5人，公安部、教育部批准的特色优势公安专业，为面向地方公安机关人警就业计划)；西藏警官高等专科学校35人(男30人、女5人，均为西藏自治区公安机关定向招生计划，毕业后仅可报西藏自治区公安机关招录职位，限招汉族考生)；河南警察学院1287人(男1096人、女191人)。

中国人民公安大学、中国警察大学、中国刑事警察学院(治安学、警犬技术、禁毒学专业除外)执行本科第一批录取控制分数线；中国刑事警察学院治安学、警犬技术、禁毒学专业，铁道警察学院，南京森林警察学院，云南警官学院，河南警察学院执行本科第二批录取控制分数线；西藏警官高等专科学校执行高职高专录取控制分数线。

公安院校公安专业志愿实行网

上知分填报，志愿填报时间为6月26日8时至6月28日18时。填报公安院校公安专业的考生，需按照规定的时间和地点参加政治考察、面试、体检和体能测评，合格者方可参加我省普通高招提前批次录取。

今年，有5所公安部所属院校在我省投放国家专项计划54人。其中，中国人民公安大学15人、中国警察大学13人、中国刑事警察学院9人、铁道警察学院9人、南京森林警察学院8人。填报国家专项计划的考生，必须具有河南省原26个集中连片特殊困难县和12个国家级扶贫开发重点县当地连续3年以上户籍，其父亲或母亲或法定监护人具有当地户籍，本人具有户籍所在县高中连续3年学籍且实际就读，并通过相应的资格审核认定。考生可登录河南省教育考试院网(<http://www.haeea.cn>)河南招生考试信息网(<http://www.heao.com.cn>)河南省公安厅网(<https://hnga.henan.gov.cn>)查询相关招生政策要求。填报志愿的考生要密切关注河南省教育考试院网站信息，各招生院校的面试、体检、体能测评分数线6月29日在网站上公布，上线考生政治考察、面试、体检、体能测试时间、地点及相关注意事项都会在网站上公布。

提醒广大考生注意，省公安厅和省教育考试院从未委托任何第三方受理公安院校招生有关事项，任何以中介、组织、单位或个人名义声称可以提供所谓的“保过关”“可以疏通关系”“保证录取”等“服务”，并以“好处费”“人情费”等为由收受钱财的，均涉嫌诈骗，请广大考生及家长切勿上当受骗。
(来源：河南日报客户端)

2022年全国中高考生可免门票游黄山

据悉，2022年高考和中考结束之日起至8月31日，安徽省黄山全市所有A级旅游景区(52家57处)对2022年全国中高考生实行门票免费优惠。

日前，黄山市政府出台稳住经济一揽子政策措施工作方案。其中，该方案明确要促进文旅消费，8月底前，黄山市国有A级旅游景区实行门票半价优惠，鼓励非国有A级旅

游景区参照执行。

2022年高考和中考结束之日起至8月31日，黄山全市所有A级景区(52家57处)对2022年全国中高考生实行门票免费优惠。各区县及黄山风景区围绕自驾、康养、研学、徽味、亲子等业态，研发专属产品、出台优惠政策、谋划营销活动，截至目前，共梳理各类文旅优惠政策31条。

(来源：人民网)